

2018年5月11日
星期五
第3644期
国内统一刊号
CN15—0025
邮发代号15—6

内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn

E-mail:nmgfzb@163.com

新闻热线:(0471)4687545

重点排查破坏生态环境和自然资源侵权行为

我区启动“保护黄河”公益诉讼专项活动

本报讯(记者段兴宇 通讯员沈静芳)日前,自治区人民检察院下发开展“保护黄河”公益诉讼专项活动实施方案,决定在呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市、巴彦淖尔市、乌海市、阿拉善盟等沿黄河六盟市开展“保护黄河”公益诉讼专项活动,活动将持续

至2019年4月。

据悉,此次活动将及时发现、纠正破坏黄河流域生态环境和自然环境的违法行为,促进行政机关依法行政、严格执法,切实强化黄河流域内蒙古段生态环境的司法保护。活动中,将重点排查破坏生态环境和自然资

源的侵权行为,重点监督行政机关违法行使职权或不作为致使黄河流域受到侵害的行为。

方案要求,各地要针对黄河河岸线长、流域广的特点,探索跨行政区划管辖和区域性公益司法保护模式,为打造保护生态环境

公益诉讼进一步积累经验。要注重协调配合,争取与环保、水务、国土资源等部门建立起信息共享、线索移送、共同配合、共同预防为主要内容的黄河流域生态环境和自然资源保护长效机制,切实提高我区检察机关公益诉讼工作整体水平。



近日,乌兰察布市商都县交警大队组织宣传民警走进辖区农村,向村民们广泛宣传交通安全知识,努力提高村民的交通安全意识和法律意识。
郭成
张占粉 摄

致敬“政法妈妈”:浓浓母爱情牵迷途浪子

8、9版

法律服务出实招 精准扶贫见实效

自治区司法厅“法律扶贫”工作精准发力

呼和浩特讯 打好脱贫攻坚战是党的十九大提出的三大攻坚战之一。长期以来,自治区司法厅高度重视“法律扶贫”工作,充分发挥公共法律服务职能,针对贫困地区法律服务资源匮乏、法律服务力量不足等实际情况,持续用劲,积极承担起“法律扶贫”责任,为弱势群体提供了贴身、贴心、周到、管用的公共法律服务,积极助力脱贫攻坚。

精准法律服务深入农村牧区。自治区司法厅以4K智能机顶盒为载体,通过电视将公共法律服务送入千家万户。即使是最偏远嘎查

(村)的农牧民,只需轻点遥控器,就可以免费享受高水平无差别的优质法律服务,解决了困难群众“请不起律师、打不起官司”的难题,打通了公共法律服务群众的“最后一公里”。

借势“法治乌兰牧骑”送法下乡。自治区司法厅与自治区党委宣传部、自治区文化厅共同打造了法治乌兰牧骑普法品牌,全区乌兰牧骑每年每个团队创作法治类节目不少于6台,并增加面向“老少边穷”地区的演出场次。在广泛开展法治演出的同时,通过播放法治微电影、情景剧、法治动漫等法治作品,组

织律师随队开展普法宣传和法律服务等活动,有力推进了法律援助、法律咨询下乡入户,切实解决了农村牧区困难群众在生产生活中遇到的法律问题。

村居法律顾问为困难群众贴身解忧。积极推进“一村(社区)一法律顾问”工作,引导社会力量广泛参与,依托法律专业人才开展法律服务进村(社区)活动,为基础群众提供法律服务。全区实现了嘎查村(居)法律顾问全覆盖,通过建立联系点、签订法律顾问协议、推荐律师担任法治副主任、建立微信群等

多种形式,积极为贫困地区干部群众提供高效便捷的法律服务。

法律援助帮扶困难群众。截至目前,全区已建成115个法律援助便民服务窗口,2547个法律援助工作站,10939个法律援助联络点,构建起了“城镇半小时、农村一小时、牧区半天”的法律援助服务圈。今年第一季度,全区法律援助机构共提供法律咨询3.67万人(次),为维护困难群众合法权益办理法律援助案件8078件,挽回经济损失6626.78万元。
(雪洁)